
 

 

 

Αθήνα, 9 Σεπτεμβρίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

 Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

 Πολιτισμού & Αθλητισμού 

 Εσωτερικών 

Θέμα: «Ερωτήματα σε σχέση με τη διαδικασία υλοποίησης έργων ΑΠΕ στη Χάλκη» 

Οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας και ιδίως η αιολική μπορεί και πρέπει να αποτελέσει μια νέα 

σελίδα για τα νησιά- ιδίως τα μικρά-, με στόχο την ενεργειακή τους αυτονομία και τη βιώσιμη 

ανάπτυξη. Η συγκεκριμένη αρχή, που βάζει τα νησιά στη νέα ενεργειακή εποχή, αυτής της 

φιλικής προς το περιβάλλον και του σεβασμού των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών τους, οφείλει 

να εφαρμόζεται με σεβασμό στον περιβαλλοντικό και πολιτιστικό πλούτο των νησιωτικών 

περιοχών, ενώ και η ίδια η χωροθέτηση πρέπει να γίνεται με κανόνες και όχι να μεθοδεύεται 

με αδιαφανείς τρόπους, οι οποίοι μπορούν να προκαλέσουν σοβαρές αιτιάσεις αντίδρασης 

από τις τοπικές κοινωνίες και να δυναμιτίσουν την προσπάθεια της ενεργειακής αναβάθμισης.  

Στο ίδιο πλαίσιο, σοβαρές ενστάσεις κατατίθενται από παράταξη της Αντιπολίτευσης του 

Δήμου Χάλκης και από κατοίκους του νησιού, σχετικά με τη διαδικασία αδειοδότησης και 

κατασκευής ΑΠΕ στο νησί. Σύμφωνα με τα στοιχεία που αναφέρονται σε σχετικές επιστολές, 

φαίνεται ότι οι χωματουργικές εργασίες και οι εργασίες διαμόρφωσης του εδάφους στο χώρο 

όπου πρόκειται να τοποθετηθούν οι ΑΠΕ, είχαν ξεκινήσει αρκετές βδομάδες πριν ληφθεί η 

επίσημη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του νησιού (23 Ιουλίου 2021) περί 

παραχώρησης οικοπέδου στην περιοχή Κάνια, 20.000 τ.μ. περίπου, στην Ενεργειακή 

Κοινότητα Χάλκης. Παράλληλα, όπως καταγγέλλεται, η αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου 

Πολιτισμού (ΕΦΑ Δωδεκανήσου) είναι ασαφές πώς, πότε και αν τελικά έδωσε άδεια για την 

έγκριση των εκσκαφών στο παρόν οικόπεδο, με δεδομένο ότι αυτό βρίσκεται πλησίον 

αρχαιολογικής περιοχής. Ταυτόχρονα δε, θολές είναι και οι απαντήσεις που δίνονται σε 

ερωτήματα των πολιτών του νησιού, σχετικά με το αν το προαναφερόμενο έργο διαμόρφωσης 

του οικοπέδου, για την τοποθέτηση και λειτουργία ΑΠΕ, έχει τις απαιτούμενες άδειες που 

συνοδεύουν την έναρξη ενός τέτοιου έργου.   
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Επειδή η προσπάθεια για την ενεργειακή πράσινη μετάβαση και τη βιώσιμη ανάπτυξη των 

νησιών δεν πρέπει να ναρκοθετείται από θολές μεθοδεύσεις,  

Επειδή οι πολίτες της Χάλκης δικαιούνται διαφάνειας και πλήρους ενημέρωσης σχετικά με τα 

εν εξελίξει έργα ΑΠΕ, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί 

1. Είναι σε γνώση των κ.κ. Υπουργών η αναστάτωση που έχει προκληθεί στο νησί 

από τα όσα καταγγέλλονται περί μη τήρησης της νομοθεσίας και των νόμιμων 

διαδικασιών σχετικά με την υλοποίηση έργων ΑΠΕ στο νησί της Χάλκης;   

2. Πότε χρονικά δόθηκε η άδεια έναρξης των εργασιών στο εν λόγω οικόπεδο και 

πότε το οικόπεδο παραχωρήθηκε με σκοπό και χρήση προς την Ενεργειακή 

Κοινότητα; Υπάρχει κενό ανάμεσα στις ημερομηνίες και άρα τις διαδικασίες; Αν 

ναι, που οφείλεται αυτή η πρωθύστερη επιλογή και πως απαντούν οι Υπηρεσίες 

των Υπουργείων; 

3.  Πότε και υπό ποιες συνθήκες δόθηκε η ανάλογη άδεια από την ΕΦΑ 

Δωδεκανήσου; Ακολουθήθηκε επίσης η ανάδρομη διαδικασία, αυτή δηλαδή του 

να εκτελούνται χωματουργικές εργασίες στο Οικόπεδο αλλά η Αρχαιολογία να 

μην έχει ακόμη εκδώσει τις σχετικές άδειες; Αν ναι, πως απαντά το αρμόδιο 

Υπουργείο; 

4. Το έργο διαθέτει όλες τις απαιτούμενες άδειες προκειμένου να προχωρήσουν οι 

εργασίες εγκατάστασης; 

 

Και αιτούμεθα να κατατεθούν στη Βουλή όλα τα προαναφερόμενα έγγραφα ή άλλα σχετικά 

που σχετίζονται με την έγκριση εργασιών στο οικόπεδο στη θέση Κάνια της Χάλκης, την 

έκθεση- αναφορά αυτοψίας του εκπροσώπου της ΕΦΑ Δωδεκανήσου, καθώς και κάθε σχετικό 

με την εγκατάσταση ΑΠΕ στο νησί.   

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Σαντορινιός Νεκτάριος 

 

Αναγνωστοπούλου Σία 

 

 




